

Sitzungsunterlagen: <https://nextcloud.stuvus.uni-stuttgart.de/s/8LrLQJYPekpgY3>

Sitzungsbeginn: 13:10

Protokollführer: Claus-Peter Käßlinger, Marc Baltrun

Endgültige Tagesordnung

- | | | |
|-------|---|---|
| 1. | Begrüßung und Formalia | 5 |
| 1.1. | Begrüßung durch das Präsidium | 5 |
| 1.2. | Festlegung der Redeleitung | 5 |
| 1.3. | Festlegung der Protokollführung | 5 |
| 1.4. | Begrüßung durch gastgebende VS | 5 |
| 1.5. | Festlegung der endgültigen Tagesordnung | 5 |
| 1.6. | Festlegung des Termins und des Austragungsorts für die nächste LAK | 5 |
| 1.7. | Beschluss des Protokolls vom 24.11.2019 | 5 |
| 2. | Bericht aus dem Präsidium | 5 |
| 2.1. | Klage eines Professor der HTWG Konstanz gegen die Pflicht der Evaluation von Lehrveranstaltungen | 5 |
| 2.2. | Lernfabriken ...meutern! AG-Treffen "Theorie, Organizing, Praxis" in Berlin, 29.11.-01.12.2019 | 5 |
| 2.3. | Diskussionsrunde: "Grün-schwarze Landesregierung: Hochschulen in Gefahr" in Konstanz am 02.12.2019 | 5 |
| 2.4. | Verleihung Landeslehrpreise in Stuttgart am 04.12.2019 | 6 |
| 2.5. | gemeinsame Pressemitteilung von LAK, ABS, BAS und fzs zu Studiengebühren, 06.12.2019 | 6 |
| 2.6. | Lernfabriken ...meutern! Konferenz in Hannover, 06.12.-08.12.2019 | 6 |
| 2.7. | LAK Bayern in Bamberg am 15.12.2019 | 6 |
| 2.8. | Vernetzungstreffen der VSen Hochschule Mannheim und Hochschule Aalen in Mannheim am 20.12.2019 | 6 |
| 2.9. | Landesmitgliederversammlung der Liberalen Hochschulgruppen Baden-Württemberg in Stuttgart, 06.01.2020 | 6 |
| 2.10. | Bundesmitgliederversammlung der Liberalen Hochschulgruppen in Tübingen, 10.01.-12.01.2020 | 6 |
| 3. | Mitteilungen | 7 |

- 3.1. MWK-Erhebungsbogen zur Bestellung von Haushaltsbeauftragten (Frist: 28.01.2020)
7
- 3.2. Festakt zur Eröffnung des Innovationscampus "Mobilität der Zukunft" in Stuttgart am
13.01.2020 7
- 3.3. Neujahrsempfang SPD-Landtagsfraktion in Bad Mergentheim am 14.01.2020 7
- 3.4. BAS Bundesdelegiertenkonferenz in Trier, 17.01.-19.01.2020 7
- 3.5. GRÜNE: Regionalkonferenz zum Grundsatzprogramm in Mannheim am 18.01.2020 7
- 3.6. Bildungspolitisches Rhein-Main-Bündnis in Frankfurt am 19.01.2020 7
- 3.7. Gespräch mit MdL Rolland (SPD) und Sitzung Wissenschaftsausschuss in Stuttgart am
22.01.2020 7
- 3.8. CONMEDIA 2020 in Stuttgart am 22.01.2020 7
- 3.9. Eröffnung Friedensinstitut EH Freiburg am 24.01.2020 7
- 3.10. LAK Bayern (Wahlsitzung) im Landtag in München am 26.01.2020 7
- 3.11. Gespräch mit MdL Marion Gentges (CDU) am 29.01.2020 7
- 3.12. Programmakkreditierungsseminar in Dessau-Roßlau, 31.01.-02.02.2020
(Anmeldefrist war 19.12.2019) 7
- 3.13. Lernfabriken ...meutern! AG-Treffen "Orga" in Frankfurt, 31.01.-01.02.2020 7
- 3.14. Runder Tisch "Studierende" mit MdL Seemann (Grüne) in Stuttgart am 04.02.2020
7
- 3.15. Lernfabriken ...meutern! AG-Treffen "Theorie, Organizing, Praxis" in Berlin, 14.02.-
16.02.2020 8
- 3.16. fzs-Mitgliederversammlung in Bamberg 28.02.-01.03. 8
- 3.17. Lernfabriken ...meutern! Konferenz in Halle (Saale), 13.03.-15.03.2020 8
- 3.18. MeTaFa (Meta-Tagung der Fachschaften) in Dortmund, 20.03.-22.03. 8
4. AK Umwelt und Klima 8
 - 4.1. Wahl Sprecher*innen 8
 - 4.2. Bewerbung Ehlers/Brosdscholl 8
 - 4.3. Bemerkungen aus dem Plenum 8
 - 4.4. Verfahrensvorschlag zur Wahl 8
 - 4.5. ZaPF-Resolution zur Solidarisierung mit Fridays for Future 8
 - 4.6. Forderungskatalog students for future Heidelberg 8
 - 4.7. Mitmachen im AK: <https://t.me/joinchat/CVBX71Th5YzTK0kT1673nQ> 8
5. AK Landesweites Semesterticket 9

5.1.	Pressemitteilung vom 02.12.2019	9
5.2.	Bericht des AK-Sprechers	9
5.3.	Fragen aus dem Plenum	9
6.	AK Hochschulfinanzierung	9
6.1.	Antrag StuRa Universität Heidelberg	9
6.2.	Fragen aus dem Plenum	10
6.3.	Änderungsanträge zu Antrag	10
6.4.	Abstimmung über den Gesamtantrag:	10
6.5.	Verfahrensdiskussion	10
6.6.	Demos am 26.11.2019	11
6.7.	Pressemitteilung vom 27.11.2019	11
6.8.	Interview zur Petition mit Mannheimer Morgen am 29.11.2019	11
6.9.	Interview zur Hochschulfinanzierung mit dpa am 05.12.2019	11
6.10.	Sonstiges	11
6.11.	Initiativer Änderungsantrag	11
6.12.	Verfahren Petitionsübergabe	11
7.	AK Lehramt	11
7.1.	Bericht des AK	11
8.	LAK-Verfahrensordnung	12
8.1.	Vorstellung des bisherigen Abstimmungsergebnisses	12
8.2.	weitere Änderungsanträge	12
8.3.	Diskussion über die Änderungsanträge	12
8.4.	Abstimmung der Änderungsanträge	12
8.5.	Abstimmung der gesamten VerfO mitsamt aller Änderungen	12
9.	LHG-Novelle	13
9.1.	Antrag Ergänzung Forderung	13
9.2.	Antrag Uni HD	13
9.3.	LHG-Forderungen stuvus (Studierendenvertretung Universität Stuttgart)	13
10.	Stellungnahme: Verordnung der Landesregierung über die elektronische Rechnungsstellung im öffentlichen Auftragswesen (ERechVOBW)	13
11.	Stellungnahme: Landesweites Kompetenzzentrum für Sehbeeinträchtigte	13
12.	Stellungnahme: Verfasste Studierendenschaften	13
		III



13.	Bundesvernetzungstreffen der Landesstudierendenvertretungen	14
14.	Förderverein/Trägerverein Landesstudierendenvertretung Baden-Württemberg	14
15.	Sonstiges	14
16.	Austausch und Vernetzung	14
17.	Teilnehmer*innen	14

1. Begrüßung und Formalia

1.1. Begrüßung durch das Präsidium

1.2. Festlegung der Redeleitung

Vorschlag: A. Bauer, keine Gegenrede

1.3. Festlegung der Protokollführung

Vorschlag: Marc Baltrun, Claus-Peter Käpplinger, keine Gegenrede

1.4. Begrüßung durch gastgebende VS

Mittagessen mit anschließender Campustour

1.5. Festlegung der endgültigen Tagesordnung

Einstimmig angenommen

1.6. Festlegung des Termins und des Austragungsorts für die nächste LAK

Austragungsort: noch unbekannt

Datum Vorschlag: 23.02.2019; Abstimmung 18/2/4

Prüfungsphase an dem Termin -> gilt aber für fast alle Termine in dem Zeitraum

Uni Mannheim würde nur am 16.02.2020 die LAK ausrichten

Abstimmung Uni MA 16.02.2020: 17 /0/7

1.7. Beschluss des Protokolls vom 24.11.2019

ohne Gegenrede angenommen

2. Bericht aus dem Präsidium

2.1. Klage eines Professors der HTWG Konstanz gegen die Pflicht der Evaluation von Lehrveranstaltungen

Andreas Bauer wurde von der dpa dazu angefragt, er hat die Wichtigkeit der Evaluationen unterstrichen und kritisiert, dass der Einfluss in die Lehre nicht immer sichtbar sei.

2.2. Lernfabriken ...meutern! AG-Treffen "Theorie, Organizing, Praxis" in Berlin, 29.11.-01.12.2019

Bildungswesen als Ganzes zu reformieren

2.3. Diskussionsrunde: "Grün-schwarze Landesregierung: Hochschulen in Gefahr" in Konstanz am 02.12.2019

spontane Teilnahme von Andreas Bauer. Frau Gabi Rolland hatte eine Diskussionsrunde zu dem Thema Hochschulfinanzierung mitbegleitet. Hochkarätige Besetzung mit

2.4. Verleihung Landeslehrpreise in Stuttgart am 04.12.2019

Jurymitglieder wurden eingeladen, darunter An Tang, Niklas Anner und Andreas Bauer. Informelle Gespräche u.a. mit Frau Ministerin Bauer und Frau MdL Marion Gentges wurden geführt, was zu Folgeterminen führte und führen wird.

2.5. gemeinsame Pressemitteilung von LAK, ABS, BAS und fzs zu Studiengebühren, 06.12.2019

Thema: Verzicht von Studiengebühren in NRW und Abschaffung der Studiengebühren für Nicht-EU/EWR-Ausländer*innen in BW.

2.6. Lernfabriken ...meutern! Konferenz in Hannover, 06.12.-08.12.2019

- Andreas Bauer nahm teil
- Aufruf wurde verabschiedet: <https://pad.fzs.de/mypads/?/mypads/group/lfm-n56fg2o/pad/view/aufrufe-neu-bildung-ist-anders-fw9g9e>
- Termin für Aktionstag wurde festgelegt auf den 12.06.2020, Thema "Schuldenbremse": <https://pad.fzs.de/mypads/?/mypads/group/lfm-n56fg2o/pad/view/aufrufe-b0lpg5a>

2.7. LAK Bayern in Bamberg am 15.12.2019

- Einladung liegt den Sitzungsunterlagen bei
- Andreas Baue auf Einladung, Jacob Bühler für den fzs spontan vor Ort
- Grußworte mit den Themen LaStuVe BaWü allgemein, Verfasste Studierendenschaften, Finanzen, aktuelle Themen, Hochschulfinanzierung, LHG
- Sehr guter Austausch mit dem Präsidium der LAK
- 26.01.2020 im Bayrischen Landtag, München, im Plenarsaal

2.8. Vernetzungstreffen der VSen Hochschule Mannheim und Hochschule Aalen in Mannheim am 20.12.2019

Durch Vertreter*innen der VS Selbsternannte Schwesterhochschulen, Anregung an weitere VSen, in Kontakt zu treten (Kampagne starten)

2.9. Landesmitgliederversammlung der Liberalen Hochschulgruppen Baden-Württemberg in Stuttgart, 06.01.2020

Treffen der LHG HSGen

Arbeit der LAK wurde vorgestellt

2.10. Bundesmitgliederversammlung der Liberalen Hochschulgruppen in Tübingen, 10.01.-12.01.2020

findet gerade statt, keine Teilnahme der LaStuVe

3. Mitteilungen

3.1. MWK-Erhebungsbogen zur Bestellung von Haushaltsbeauftragten (Frist: 28.01.2020)
Rückmeldebogen liegt den Sitzungsunterlagen bei

3.2. Festakt zur Eröffnung des Innovationscampus "Mobilität der Zukunft" in Stuttgart
am 13.01.2020
LaStuVe wird dabei sein

3.3. Neujahrsempfang SPD-Landtagsfraktion in Bad Mergentheim am 14.01.2020

3.4. BAS Bundesdelegiertenkonferenz in Trier, 17.01.-19.01.2020
Einladung und Programm liegt den Sitzungsunterlagen bei

3.5. GRÜNE: Regionalkonferenz zum Grundsatzprogramm in Mannheim am 18.01.2020
Einladung und Programm liegt den Sitzungsunterlagen bei

3.6. Bildungspolitisches Rhein-Main-Bündnis in Frankfurt am 19.01.2020

3.7. Gespräch mit MdL Rolland (SPD) und Sitzung Wissenschaftsausschuss in Stuttgart am
22.01.2020
steht noch nicht fest

Einladung und Tagesordnung liegt den Sitzungsunterlagen bei

3.8. CONMEDIA 2020 in Stuttgart am 22.01.2020
Einladung liegt bei

3.9. Eröffnung Friedensinstitut EH Freiburg am 24.01.2020
Einladung liegt den Sitzungsunterlagen bei

3.10. LAK Bayern (Wahlsitzung) im Landtag in München am 26.01.2020

3.11. Gespräch mit MdL Marion Gentges (CDU) am 29.01.2020
Schriftverkehr liegt den Sitzungsunterlagen bei

Thema LHG-Novelle, Hochschulfinanzierung

3.12. Programmakkreditierungsseminar in Dessau-Roßlau, 31.01.-02.02.2020
(Anmeldefrist war 19.12.2019)
Einladung liegt den Sitzungsunterlagen bei

3.13. Lernfabriken ...meutern! AG-Treffen "Orga" in Frankfurt, 31.01.-01.02.2020

3.14. Runder Tisch "Studierende" mit MdL Seemann (Grüne) in Stuttgart am
04.02.2020
Einladung liegt den Sitzungsunterlagen bei

3.15. Lernfabriken ...meutern! AG-Treffen "Theorie, Organizing, Praxis" in Berlin,
14.02.-16.02.2020

3.16. fzs-Mitgliederversammlung in Bamberg 28.02.-01.03.
offen auch für Nichtmitglieder

3.17. Lernfabriken ...meutern! Konferenz in Halle (Saale), 13.03.-15.03.2020

3.18. MeTaFa (Meta-Tagung der Fachschaften) in Dortmund, 20.03.-22.03.
offen auch für nicht organisierte Bundesfachschaften

4. AK Umwelt und Klima

4.1. Wahl Sprecher*innen

4.2. Bewerbung Ehlers/Brodscholl

Johanna Ehlers:

- AStA-Vorsitzende HMDK Stuttgart
- Mitglied bei Campus for Future
- im Rahmen der Public Climate School Konzert veranstaltet

Marco Brodscholl:

- Umwelttechnik und Ressourcenmanagement 5. Semester
- will den Arbeitskreis aktivieren
- Nachhaltigkeit einzuführen bottom-up ist schwierig, top-down vielversprechender

4.3. Bemerkungen aus dem Plenum

- <https://www.rtw.de/> als Einstieg für den AK Umwelt und Klima
- Beteiligung der Sprecher*innen am netzwerk N (<http://netzwerk-n.org/>) großer Vorteil
- Die Anwerbung von Mitgliedern muss eine Priorität sein.

4.4. Verfahrensvorschlag zur Wahl

Beide gemeinsam in einer Gruppenwahl wählen: 17/0/6 [KIT nicht anwesend]

Wahlkommission (4 Personen) ohne Gegenstimmen gewählt

Wahlausgang: 21/1/2

gewählt und sie nehmen die Wahl an

4.5. ZaPF-Resolution zur Solidarisierung mit Fridays for Future

Zur Kenntnisnahme, den Sitzungsunterlagen beiliegend

4.6. Forderungskatalog students for future Heidelberg

Als Arbeitsanregung, den Sitzungsunterlagen beiliegend

4.7. Mitmachen im AK

<https://t.me/joinchat/CVBX71Th5YzTK0kT1673nQ>

5. AK Landesweites Semesterticket

5.1. Pressemitteilung vom 02.12.2019

Verweis auf Sitzungsunterlagen oder Homepage der LaStuVe BaWü

5.2. Bericht des AK-Sprechers

Landesweites Semesterticket vorgestellt

Details in der Präsentation und im AK-Ordner der

Sitzungsunterlagen: [https://nextcloud.stuvus.uni-](https://nextcloud.stuvus.uni-stuttgart.de/s/soxBzbAPeSXNxf?path=%2F20200112%20Sitzungsunterlagen%2F05%20AK%20Landesweites%20Semesterticket)

[stuttgart.de/s/soxBzbAPeSXNxf?path=%2F20200112%20Sitzungsunterlagen%2F05%20AK%20Landesweites%20Semesterticket](https://nextcloud.stuvus.uni-stuttgart.de/s/soxBzbAPeSXNxf?path=%2F20200112%20Sitzungsunterlagen%2F05%20AK%20Landesweites%20Semesterticket)

Urabstimmung wurde vorgestellt, mit der Bitte um Sendung E-Mail-Adresse des

Sprechers: fwondi@googlemail.com

5.3. Fragen aus dem Plenum

- Kostenloser ÖPNV?
-> Vergleiche mit NRW sind vom Verkehrsministerium nicht gewünscht
- 14a Mittel könnten dafür genutzt werden
- Bitte, Zeitplan/-strahl für den fortlaufenden Weg erstellen
- Wie ist die Chance das ein landesweites Semesterticket kommt?
-> Bei einer positiven Urabstimmung kommt das landesweites Semesterticket
Gemessen an Studierendenzahlen muss eine relative Mehrheit erreicht werden (Uni Mannheim, Heidelberg, Tübingen und noch eine würden ausreichen)
Wie die Mehrheitsverhältnisse bei der Abstimmung aussehen werden, ist noch unklar
- Wie sieht es mit Preissteigerungen aus?
-> Der Verbundsbeitrag bleibt für drei Jahre fest

6. AK Hochschulfinanzierung

6.1. Antrag StuRa Universität Heidelberg

Vorstellung durch H. Arnold:

Wie wird Lehre berücksichtigt? Da dieser Teil für uns Studierende am wichtigsten ist?!

Deswegen der Änderungsantrag, mit

- expliziter Beschränkung auf Hochschuldidaktik
- Finanzierung von Stellen
- Menschen die Hochschuldidaktik unterrichten (landesweites Baden-Württemberg Zertifikat)

Von 500.000 auf 1 Mio. pro Jahr €

pro Jahr Teilnehmer*innen von Seminare (Alle)

100 % Mitarbeiter*innen erhalten

Ohne 100% Stellen sollen Geld bekommen, wenn sie an Hochschuldidaktikseminare teilnehmen

Tage der Lehre (https://de.wikipedia.org/wiki/Tag_der_Lehre)

bundesweites Papier der Hochschulen

6.2. Fragen aus dem Plenum

- Wird Geld umgeschichtet oder wird neues Geld angefordert? Soll es noch in den jetzigen Hochschulfinanzierungsvertrag mitreinfließen?
-> Geld soll umgeschichtet, also mehr in Lehre und ggf. auch zweckgebunden.
- Es darf nicht an der falschen Ecke gespart werden
- Staatshaushalt ist zwar festgelegt, aber der HoFV ist noch in den Verhandlungen.

6.3. Änderungsanträge zu Antrag

<https://nextcloud.stuvus.uni-stuttgart.de/s/soxBzbAPeSXNxfw?path=%2F20200112%20Sitzungsunterlagen%2F06%20AK%20Hochschulfinanzierung#pdfviewer>

- Änderung der geforderten Summe auf 1M€/Jahr.

Abstimmung: 23/0/2

- Änderung, ergänze in Z. 25 "Akademische Mitarbeiter*innen, die in Vollzeit beschäftigt sind, sollen die Kurse in ihrer Arbeitszeit besuchen und daher kein Geld für den Besuch von Hochschuldidaktikkursen erhalten."

Abstimmung: 13/0/10

- Änderung, füge ein am Anfang Z. 21: "Die Teilnahmekosten der Kurse sollen in jedem Fall von den Hochschulen getragen werden."

Abstimmung: einstimmig angenommen (25 Stimmen)

6.4. Abstimmung über den Gesamtantrag:

einstimmig angenommen

6.5. Verfahrensdiskussion

- An welcher Stelle/in welcher Form soll die neue Forderung in den bereits bestehendem Forderungspapier eingeflochten werden?
-> Dies soll der AK Hochschulfinanzierung entscheiden
- Soll in kommenden Gesprächen mit Regierungsparteien angesprochen und versucht werden durchzusetzen

6.6. Demos am 26.11.2019

- Uni Hohenheim hat die Bildung zu Grabe getragen

hat ein Presseecho erhalten, aber hat noch Luft nach oben
die Arbeitnehmer*innen der Uni wurden dafür freigestellt

- Uni Konstanz und HTWG Konstanz

Rektorin der Uni hat dazu mit aufgerufen
1600 Studierende mobilisiert
Südkurier sowie Parteien haben darüber berichtet

6.7. Pressemitteilung vom 27.11.2019

6.8. Interview zur Petition mit Mannheimer Morgen am 29.11.2019

MaMo-Artikel vom 03.12.2019 liegt bei
ntv-Artikel vom 08.12.2019 liegt bei

6.9. Interview zur Hochschulfinanzierung mit dpa am 05.12.2019

SWR-Artikel vom 08.12.2019 liegt bei

6.10. Sonstiges

Weiteres Ansichtsmaterial:

Sitzungsunterlagen

6.11. Initiativer Änderungsantrag

Zu finden: <https://pad.stura.uni-heidelberg.de/p/HoFinVertrag%C3%84A>

**VerfO-Antrag: Vertagung des Änderungsantrags
21/0/4 - angenommen**

6.12. Verfahren Petitionsübergabe

Vielleicht doch lieber eine Übergabe mit Bündnispartner (Gewerkschaften, HS-Gruppen)
planen, weil Terminfindung mit Politiker*innen sich gerade sehr schwer gestaltet

Das würde einen höheren Druck gegenüber Kretschmann erzeugen

7. AK Lehramt

7.1. Bericht des AK

Anfang November fand eine TelKo statt, bei der der AK über das weitere Vorgehen bzgl. der Positionierung der LAK zum Bachelor-Master-Lehramt gesprochen hat. Anfang Dezember habe ich Mails an alle Prorektor*innen für Lehre geschickt mit der Bitte, dass ihre jeweilige Hochschule eine offizielle Stellungnahme zu unseren Forderungen verfasst und sie uns bis zum 17.1. zukommen lässt. **Manche Hochschulen haben jetzt schon angekündigt, dass sie**

etwas länger brauchen werden, weil das entsprechende Gremium erst nach dem Termin tagt. Es wurde der **Vorschlag geäußert, dass wir auch bzw. stattdessen eine Stellungnahme der jeweiligen Rektor*innenkonferenzen einholen** sollen. Darüber, über die Auswertung der Stellungnahmen, über weiteres und über das nächste Treffen werden wir bei einer TelKo sprechen. Das werde ich demnächst in die Wege leiten. Ansonsten **suchen wir immer neue Mitglieder im AK, besonders von Kunst- und Musikhochschulen**. Und ich bin auf der Suche nach **einer/-m Nachfolger*in**, um sie*ihn im nächsten halben Jahr einarbeiten zu können.

- Freut sich über Beteiligung, dazu an Henrike wenden.

8. LAK-Verfahrensordnung

8.1. Vorstellung des bisherigen Abstimmungsergebnisses

Kurze Erläuterung der Dokumente:

- VerfO_aktuell: Bisheriger Stand mit den bisher angenommenen Änderungsanträgen
- Verf_Änderungen: Übersicht über alle Änderungsanträge
- VerfO_final: Finale Version, wenn alle Änderungen angenommen werden

8.2. weitere Änderungsanträge

Vorstellung der Änderungsanträge der Übersicht wegen mit Online-Antragstool:

<https://sitzung.lak-bawue.de/>

8.3. Diskussion über die Änderungsanträge

- Diskussion, ob es eine von der Sitzungsleitung unabhängige und separate Redeleitung geben soll
- Sitzungsleitung könnte die Wahl zu früh beenden
-> Dafür kann die Wahlkommission nicht unendlich lang auszählen
- Änderungsantrag 5 wäre eine restlose Streichung der Redeleitung und Ersetzung durch Sitzungsleitung, damit weitreichender

8.4. Abstimmung der Änderungsanträge

- Ä5: 23/0/1 - angenommen
- Ä6: 21/0/4 - angenommen
- Ä7: 4/2/17 - angenommen
- Ä10: mit 1 Enthaltung angenommen
- Ä11: einstimmig angenommen

Uni Konstanz verlässt den Raum 17:08

- Ä8: 10/4/8 - angenommen
- Ä9: 19/0/1 - angenommen

8.5. Abstimmung der gesamten VerfO mitsamt aller Änderungen

Abstimmung: 16/0/5

Die neue Verfahrensordnung wird bald hochgeladen

Pause

9. LHG-Novelle

9.1. Antrag Ergänzung Forderung

<https://nextcloud.stuvus.uni-stuttgart.de/s/WL3ApkDK76MP6pA>

Abstimmung: einstimmig angenommen

9.2. Antrag Uni HD

<https://nextcloud.stuvus.uni-stuttgart.de/s/RMZdM2FtHPmCQi5>

- Mittelbauvertretung:
Zählen dazu Werkstattleiter*innen der Kunstakademie?
-> kann nicht sicher beantwortet werden, Rückfrage bei der Hochschule

Abstimmung: Bei einer Enthaltung angenommen

- Echte Perspektivenvielfalt im Hochschulrat
Schließt man damit nicht Doktorand*innen aus

Abstimmung: 11/10/0

- Checks and Balances im Hochschulrat

Abstimmung: 15/6/0

9.3. LHG-Forderungen stuvus (Studierendenvertretung Universität Stuttgart)

liegt den Sitzungsunterlagen bei

10. Stellungnahme: Verordnung der Landesregierung über die elektronische Rechnungsstellung im öffentlichen Auftragswesen (ERechVOBW)

Infoveranstaltung im Innenministerium in Stuttgart am 09.12.2019

betrifft vorerst weder Hochschulen noch Studierendenschaften, zur Kenntnisnahme

Stellungnahme vom 30.12.2019 zur Kenntnisnahme

11. Stellungnahme: Landesweites Kompetenzzentrum für Sehbeeinträchtigte

Bisher noch nicht erfolgt

12. Stellungnahme: Verfasste Studierendenschaften

Bisher noch nicht erfolgt

13. Bundesvernetzungstreffen der Landesstudierendenvertretungen

Wir veranstalten eine Bundestagung der Landesstudierendenvertretungen

Telefonkonferenz am 14.12.2019

Suchen aber noch nach einem Veranstaltungsort

14. Förderverein/Trägerverein Landesstudierendenvertretung Baden-Württemberg

Auflösung des Trägervereins beantragt

Förderverein wird wieder aufgebaut

15. Sonstiges

- Reisekosten
Tagegeldsätze haben sich geändert
- Aktuelle relevante Landtagsdrucksachen
Fundus an relevanten Drucksachen
Gerne auch an praesidium@lastuve-bawue.de senden
- Pressespiegel
Fundus an relevanten Presseartikeln
Gerne auch an praesidium@lastuve-bawue.de senden
- Newsletter des Präsidiums im Nachgang der LAK
Ankündigung eines kleinen Newsletters aus dem Präsidium der LAK im Nachgang dieser

16. Austausch und Vernetzung

- Frage nach Kassenzettelpflicht.
Unterscheidung zwischen digitaler Abrechnung und analoger.
Ggf. nicht notwendig, wenn die Körperschaft steuerbefreit ist
- Online-Wahlen
- Wie viele/welche Studierendenschaften haben Angestellte?
- eine gute Menge

Ende der LAK: 18:15

17. Teilnehmer*innen

Siehe Anhang 20200112_teilnameliste.pdf